

台版《機場客運站》：公廁內擦澡 調味包充飢 日漢盤纏盡 機場為家19天

香港文匯報訊 電影《機場客運站》(The Terminal)中，影星湯漢斯飾演的角色因故不能入境美國又不能回故鄉，被迫滯留在機場，如今在台灣出現翻版！台媒26日揭發，一名日籍男遊客因沒錢買機票回日本，自本月7日開始，透過個人網誌直播其流浪桃園機場19天的故事：有錢就喝瓶啤酒，沒錢就吃醬油調味包充飢，甚至有餓死在桃園機場的打算。當局翻閱監視器畫面發現確有此人，但目前行蹤不明。

這名年約40歲的「男主角」自稱Zhong Zheng，近日發佈「2011/9/7-台灣不法滯在記」的網誌，據他表示，三個月前持日本護照進入台灣，依法可免簽證留在台灣90天，期滿必須離境。

已逾期居留 惟沒錢回日

網誌顯示，「男主角」在本月7日前往桃園機場的移民署自首，表示自己已過了合法居留期限，但又沒有錢購買返回日本的機票，要求該署官員協助，但官員僅表示「愛莫能助」，卻未有將其逮捕並遞解出境。

據悉，該男子自當天後就以機場為家，並在網誌中記錄自己流浪機場的生活點滴：晚上睡在機場的沙發上，三餐就靠便利商店的啤酒、飯團果腹，洗澡就趁夜間人少的時候，到機場內的公用廁所擦澡。一切有如電影《機場客運站》劇情，他自稱，在流浪生活的前幾天，因身上還有一些現金，「每天可吃三、四



■1名日本人逾期滯留台灣在桃園機場留宿，以有限現金購買糧食，在公廁沐浴。機場內的監視器攝得他的身影。

中央社

■日男靠着筆電，在部落格記錄滯台生活，9/18這天他僅剩150元新台幣。網上圖片

頓，甚至還可以喝一瓶啤酒。但隨著時間遷移，他在23日的網誌說，全身僅剩28元新台幣，已無法像前幾天那樣「豪吃一頓」，為節省開銷，只能吃醬油調味包充當晚餐，還自嘲：「滋味很不錯」，更聲稱已打算餓死在桃園機場。

現金散盡「開源節流」

此外，他又在網誌中透露在機場的「生存之道」，開時要「眼觀四面、耳聽八方」，因為有不少遊客會丟失硬幣，他試過一晚上就在沙發的夾縫中搜出73元硬幣，足夠他一天的「伙食費」，他又指可搜集便利商店

的積分貼紙換泡麵。機場警局收到消息後展開調查，並找到一名計程車司機昨證實有人存在，該名司機表示，曾目睹其出現在第二航廈一樓入境大廳內的上網點，有時也會見他睡在二樓照相館前面的沙發上。

警方根據描述，在監控錄影帶中發現一名疑似男子在機場「散步」，但24至26日連續三天搜查都未找到該名男子。航警局公佈他的特徵，正全力追查他的下落。

負責日本人在海外事宜的日本交流協會25日表示，將會深入了解此案，並且提供必要幫助。

馬向蔡下戰帖 辯論兩岸政策

香港文匯報訊 綜合報導：馬英九日前透過接受美國學者專訪時，鄭重地向民進黨主席蔡英文下戰帖，要求進行廣泛深入的政策辯論，以求有助於凝聚台灣內部共識。

據台灣傳媒引述，針對民進黨批評馬政府「親中賣台」、「一中統派」，馬英九強力回擊，強調與大陸簽署15項協議，不僅改善兩岸關係，也解決兩岸因貿易衍生的問題，「批評『親中賣台』、有損『主權』的人，現在能舉出我們哪裡『賣台』？哪裡傷害『主權』？」

馬英九質疑，民進黨曾把兩岸經濟合作框架協議(CEFA)批評得一無是處，但蔡英文改口要延續既有政策，民進黨縣市長也到大陸推銷水果，為什麼民進黨就不是「親中賣台」？

馬英九在專訪中指出，兩岸鬥爭幾十年，今天頻繁互動已經不容易，更要有耐心與堅持；過去3年他已大幅改善兩岸關係，與大陸恢復協商合作，促成台海和平，目前證明這是對的策略。他又認為，目前「兩岸開始討論政治爭議的條件並不成熟」，對於兩岸政治議題，台灣內部共識不足，也不急於處理。



台紅會訪隨 台灣紅十字會會長陳長文(左)率團走訪甘肅，並對汶川地震援建甘肅的項目質量感到滿意。甘肅省副省長咸輝(右)向台灣紅會致贈「反彈琵琶」雕塑。

中新社

22年後台島人口老化冠全球

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，台灣當局援引聯合國與美國人口統計局數據發現，今年台灣地區人口老化程度排名世界第48；但台灣最快在22年後，超越日本成為全球最「老」的地區，較原先預測提前7年。

台灣「經建會」官員表示，目前台灣人口結構推算有活力，「老化指數」僅為69%；但島內生育率太

低，導致老化速度飛快。

「經建會」對照數據後發現，在2033年，也就是22年後，台灣將超越日本，成為全球最「老」的地區，屆時台灣的人口老化指數高達251%。也就是老年人口將是幼年人口的2.51倍。

所謂的「老化指數」，是指老年人口(65歲以上)佔幼年人口(15歲以下)的比率。

記者妹伴「下海」 揭島內最大夜場

香港文匯報訊 綜合報導：號稱「東南亞最大、最豪華」的台中市金錢豹酒店，長期以來在各大媒體招兵買馬，號稱「上班時間任選，6小時賺5000元(新台幣，下同)」。有島內媒體派出女記者假扮應徵陪酒小姐暗訪，卻發現高收入的背後，陪酒小姐過的是喪失尊嚴、飽受恥辱的生活，最後得出「客人是禽獸，小姐當畜生」的採訪總結。

在台中市享負盛名的金錢豹大酒店，其中生活紙醉金迷，人均消費每小時最少3000元，旗下的陪酒小姐超過300人。暗訪女記者日前前往應徵，負責人鼓勵她「好好幹就一定賺大錢」，更重申「我們很單純，不像其他酒店要脫衣秀」，更當面保證女記者可月入超過10萬元。女記者在其中一次坐台中，被酒客強灌15杯洋酒，更目睹有4名惡男聯手猥褻另一名小姐，有小姐坦言遭人毛手毛腳是家常便飯，亦有酒客坦言「(客人)到這裡就變一個人！有的玩得很變態！」據報導，出入該場合的主要以黑道分子、地方商家為主，有指部分公務員亦喜來此尋歡作樂。

女記者稱，該場管理嚴格，全部陪酒小姐進出均用指模記錄儀做紀錄，更推行一系列的管理措施，動輒扣錢。她又指，該場雖自命「單純」，但不時都會有酒



■台中的金錢豹酒店，當中紙醉金迷的生活為人廣傳，被台媒指是島內最大夜店。

網上圖片

客點名要小姐出場相陪，若遇上小姐遭侮辱、猥褻，負責人亦只會息事寧人，聲稱這是「以和為貴」。

市長惜女記者：為新聞犧牲大

有關新聞26日曝光後轟動台中市，市長胡志強26日在市治安會議上下指示，要求警方全力偵辦該店有否存在違法行為。他亦對這名「下海」的女記者感到很「疼惜」，覺得女記者為了新聞犧牲真的很大。

橘恐外界揣測 暫不公佈連署數字

據中社26日電 台灣2012「總統」參選人連署工作，從22日開始至今已進入第5天。由於外界一直有聲音質疑親民黨主席宋楚瑜是否取得百萬連署就真的參選到底，並對連署人士的政治背景諸多猜測，親民黨文宣部副主任吳昆玉26日宣佈，暫時不會再發佈任何統計數字，以免外界過度解讀。

親民黨在22日連署第一天，宣稱有超過3萬的連署數字。剛過去的連署後第一個星期天，據稱反應情況也「超乎想像」，親民黨透露，有些點甚至不到2分鐘就有1人連署，且也出現很多年輕面孔，都不是傳統親民黨的支持者。

引人關注的是，就連「台獨」形象鮮明的「908台灣國」，也主動幫忙宣傳，甚至表示願意提供連署據點，支持宋楚瑜加入戰局。該組織認為，民進黨主席蔡英文高喊台灣共識，與宋楚瑜的茉莉花革命理念可共通。不過，宋楚瑜25日晚接受親綠電視台專訪，被主持人3次追問是否一定「參選到底」時，仍未鬆口；僅強調對於連署上百萬有信心，只是「即使連署上100萬，還是有人會說是綠營的支持」。對於連署滿百萬選不選，仍未正面回答。

稅局公文抬頭 竟是「大腸香腸」

據中社26日電 「負責人：先生小姐(營業項目大腸香腸)」，台灣屏東居民葉先生日前收到由稅務部門寄來的公文中，對方竟在公函抬頭稱呼自己為「大腸香腸」，他感到又好氣又好笑，批評政府對民眾「連基本尊重都沒有」。

有立委接獲區內民眾葉先生的投訴，指稅務機關日前向其寄出抬頭這樣奇怪的一封信，讓葉先生為之氣結。葉說，公文要發給「先生還是小姐」都搞不清楚，而且我有名字，又不叫大腸香腸！」

據了解，類似情況在台灣並非首宗，彰化、台北亦有不少夜市攤販收到當地稅務部門來信時，直呼他們「飯團」、「玉米地瓜」，讓收到公文的攤商哭笑不得，大聲疾呼「我不叫飯團啦！」在台北市賣肉圓的翁女士說，稅局連我每天賣幾碗都能查到，為什麼就不知道人家名字？

屏東稅務分局解釋，指有很多攤商態度不合作，不肯提供個人資料，導致查稅員在繁重工作壓力下，可能會直接以商販經營項目做代號，但承諾有關作法不妥，承諾以後改善。



罕見「地震魚」 台東縣成功鎮近海這2天連續出現2尾「地震魚」，這種俗稱「龍王魚」的皇帶魚雖然少見，但因充滿神秘感，圍觀的人多，魚販卻是沒甚麼興趣，只有2名魚販叫價競標，最後以新台幣2萬5000元得標。買主表示，因為這種魚相當少見，會煮來和親朋好友分享。

專家稱，這尾是罕見的皇帶魚，俗名有「龍宮使者」、「白龍王」、「龍王魚」，也有漁民稱「地震魚」，屬深海魚，可能是海底環境發生變化，或是生病才會浮在水面上。

中央社

熱烈慶祝 中華人民共和國成立62周年

網上購物·價格優惠
www.yuehwa.com

總店：九龍彌敦道301-309號 電話：(852) 3511 2222
旅遊天地：九龍尖沙咀彌敦道143-161號(柏麗購物大道G49-50)
電話：(852) 2739 3888

保健坊中成藥店：
港島：中環皇后大道中151-155號 / 灣仔軒尼詩道188號 / 灣仔道83號
九龍：尖沙咀柏麗購物大道G40號 / 旺角彌敦道678號 / 觀塘物華街19-29號
新界：沙田廣場第三層178號 / 將軍澳新都城購物中心一期地下62號舖 / 荃灣綠楊坊F15 / 荃灣沙嘴道247號 / 大埔新達廣場一樓054A / 大埔大棠里6-10號 / 屯門啟發徑1-13號 / 元朗同樂街9號 / 上水智昌路3號上水中心二樓2109號舖

裕華國貨